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ELŐFIZETÉS :
Egész évra 6 ft.
Fél évre . . 3 ft. 
Negyedévre 1 ft.BOkr.
A lap szellemi részét 
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendőik.

/ HEGYEI KÖZÉRDEKŰ KÖZLÖK!.

HIRDETÉSI DÍJ :
egy 1 hasábos petit sor 
10 kr., többszöri hirde­
tésnél olcsóbb. Nyilttér 
sora25kr.Bélyegdij min­
den hirdetésnél 30 kr. 
A hirdetések Bittermann 
Nándor nyomdájában és 
a szerkesztődnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem ktidetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kp. Megjelenik minden kedden és szam ara 10 k
Kulan, 1883. május hó.

;t hiszem, hogy a zombori se- 
gélyegylet cégjegyzőinek 120 
írt bélyegcsonkitás miatt tör­
tént megleletezésére vonatkozó 
közleményben (19. szám) — 
érdemetlenül lett az egylet 
szakközege — nincs szeren­
csém neve s állása szerint 
őt ismerni — járatlansággal 
vádolva, holott a szakértet- ! 
lenség jelen esetben éppen a 
leletező, s még inkább az alap­
talan leletre minden teketória 
nélkül a bírságot kiszabó lii- 

zegeket vatalos köterheli. (Még nincs kiszabva. Szerk.)
Fölteszem, liogy a zombori segélyegylet nem rész­

vénytársaság, hanem mint egyebütt is, szövetkezetei 
képez. Nem alkalmazható tehát a cégjegyzésre alap• 
szabályszerű leg jogosított igazgatósági tagjaira azilie 
téki díjjegyzék 13-ik tételének Ifi. d) pontja, mert ez 
világosan csak a cimvezetőnek — egyes vagy társkeres­
kedők úgynevezett procuristáinak, (ilyen lehet az üz­
letvezető fősegéd, könyvelő vagy pénztárnok stb. ha 
képességgel bir s főnökének bizalmát is bírja) — és a 
rész vény társulatok igazg tagjainak bejegyzése 
után szab minden jogosított bejegyzéséért 5 írt állandó 
illetéket.

F3 ennyiben rectificálnom kell a közlemény azon 
kitételét is, mintha a keresk. törvény szerint járna 
minden cégjegyző után 5 frtos bélyeg. Sajnos, ez ab­
ban nem foglaltatik, bár minden kétség, félreértelmezés 
és kormány hatósági önkény elmellőzése végett nem ár­
tana, ha benn lenne

Mert tudni kell, hogy az absolut korszakból pure 
et simple törvényhozásilag átvett „bélyeg- és illetmé­
nyek" 12 tétel 14 d) pontja alatt csupán jogosított 
cimvezetők — Procuraführer - - emlittetnek, az eredeti 
törvényben a részvénytársaságok igazg. tagjairól 
tehát szó sincsen, ez csak a legújabb! pénzügy­
min hivat, összeállításába lett — nem tudni quo 
jure, — mert hisz a minisztérium nem törvényhozó 
— s törvénytbővitő, hanem csak végrehajtó kö­
zeg — minden jogszerű alap nélkül becsempészve, — 
s ezen hivat. Összeállítás előtt soha senkinek 
sem jutott eszébe a társulati igazg. tagok mint egy­
úttal cég jegyzők után leletet fölvenni, s bé- 
lyegcsonkitási bírságokat kiszabni

Hogy mennyire helytelen és a jogfogalmakkal 
ellenkező a hivatalos összeállítóknak azon felfogása is, 
mely a részvénytársaságnak igazg. tagjait, kik rend­
szerint a társaság cégét — hol kettesével, hol hárma­
sával — az alapszabályok meghatározása szerint —je­
gyezni jogositvák, — az eredeti törvényben foglalt 
„cimvezető" vei azonosítja, kitűnik már abból is, hogy a 
-procurista" — jogi fogalmánál fogva, — mint ez a ke­
resk. törv. 37 §-ában meghatározat ik, — az üzlettulaj 
honosnak meghatalmazottja, tehát egészen 
külön álló személye, kinek semmi része sincsen 
az üzletből, — mert különben nem cégvezető, hanem 
cégtárs lenne.

Ugyanezt azonban valamely kereskedelmi tár­
saság igazg. tagjairól mondani nem lehet, mivel 
ezek részvényeiknél fogva a társaságnak szorosan vett 
beltagjai, s vagyonának valóságos társtulajdonosai, — 
s mint ilyenek a társtagok összesége — közgyűlése — 
által csak megbizattak a cégnek jegyzésére, más 
szóval: az egész társaság nevében! kötelezettségek elválla­
lására azon bizalomnál fogva, mellyel a többi társta­
gok képességükhöz és csak a társaság érdekeit előmoz­
dítani célzó törekvésűkhez viseltetnek; de másrészt 
célszerűségi szempontból is, mert egy nagyszámú és 
szerte lakó társaság, bármily célra alakult is, kell, hogy 
az üzleti ügyek rendes vezetésére maga kebeléből egy 
kisebb számú s a székhelyen tartózkodó bizottságot 
rendeljen, ha csak teljesen fennakadni nem akar.

Teljesen analog ezen esettel jogilag, midőn 5 — 6 
tagú közkereseti társaság, u n. társascég alakul, mely 
azonban abban állapodik meg, hogy a társaság cégét 
annak csupán 2 vagy 3 tagja jegyezhesse, külön-kíilön 
vagy legalább kettő együttesen, mivel talán a többi 3 
társtag az üzlethez nem igen ért, vagy másutt lakik,
s mivel a cégjegyzésre feljogosított 2 —3 tag a többinek
bizalmát bírja.

Soha senki sem mondotta, vagy mondhatja azon 
ban, hogy ezen feljogosított 2 — 3 tag most már „pro­
curista, cimvezető“ a szó szoros értelmében, mert ők 
bizony továbbra is társtulajdonosok maradnak, csak­
hogy a többiek nevében is intézkedhetnek.

Soha senki sem kívánt ilyféle cégjegyzők után 
egyenként 5 írt bélyeget, mert hisz mint társtagok a 
cég és társasági szerződés bejegyzéséért járó (13. tétel 
16 a) b) pontja) 20 frt bélyeget úgyis lerótták.

Valamint jogilag lehetetlen tehát ilyen cégjegyző 
társtagok után a cimvezetői 5 frt külön bélyegdijat 
követelni, ép oly helytelen ilyesmit akár a részvény­
társulatok, akár a szövetkezetek cégjegyző igazgató- 
sági tagjai után kiróni. — Mert ezek sem egyebek, 
mint társtagok és köztulajdonosok, kik e mellett a 
többiek által még a cégjegyzéssel is megbizattak.

Pusztán fiskális szempontból tekintve azonban, 
mely szempont úgy látszik a főkormány hatóságtól 
kezdve az utolsó financküzegig egyedül irányadó, mit 
a miniszteri össszeáliitás fentemlitett jogi laptusa is 
bizonyít, igen nyereséges lehet a felpanaszolt értel­
mezés; csakhogy a jog és igazság világossága elől még 
a fináncnak sem lehet menekvése, ha ráolvastatok a 
credo.

Megengedem azonban, hogy ha több helyütt, fi­
zetett hivatalnokképpen az üzletvezetésére felfogadott 
u. in vezérigazgató is, ki azonban mint hivatalnok — 
magának az igazgató választmánynak nem tagja, — a 
cég jegyzésére feljogosít tátik, — ez valóságos ci m ve­
zetőnek tekintendő, s aláírásának bejegyzéséért a pro- 
euristákra kiszabott 5 frt bélyegdij jár, de csakis az 
esetre, ha külön felfogadott s fizetett közeg.

Persze mindennek ismeretét egy leletező iktatótól, 
vagy talán csak irnokocskátől megkívánni alig lehet; 
hisz alig egyebek mostanában másoló és papiros-rendező 
masináknál. De annyit már ezektől is, ha a busás 
íogdij reményétől ösztönöztetve, leletekkel foglal­
kozni akarnak, megkívánni lehet, hogy olvassák el a 
kezükbe adott — habár fentiek szerint jogilag hely­
telen — szabályzatot; s ne vegyenek tel leletet a 
szövetkezet igazg tagjaira, midőn azon szabály 
maga csak a részvénytársulatiakat sújtja,
— mert ily szabály szorosan értelmezendő — és ok 
nélkül, erkölcstelen haszonvágyból másokat zaklatni 
tilos.

Még inkább megrovandó azonban az ily kiszabása 
financközeg, kinek a miatyánkja s mindennapi kenyere 
a bélyeg tarifa, ha minden haszontalan s alaptalan 
leletre sok teketória nélkül iuróvja a tettemes bírsá­
got, — s a feleknex saját felületessége vagy járatlan­
sága folytán ujaLb felfolyamodósi költségeket okoz,
— méltán megérdemelné, hogy i felek javára ő bir* 
ságoltasséK meg, mert ily eljárásával még inkább 
szitja az úgysem igen rokonszenves pénzügyi közegek 
elleni elé sületlenséget.

Tehesen jogtalannak és egyenesen a fennálló 
szabályzatba ütközőnek, kell tehát tartanom 
a szövetkezeti igazg. tagok után kirovott bélyegdijat, 
de más tanácsot alig adhatnék, mint hogy felebbezze 
meg képviselője, a kiszabás szükség esetére egészen a 
jogi laptusát elkövető minisztériumig, mert elvégre is 
kell, hogy ily elvi leges és igen gyakran előforduló 
kérdésben a hivat, közegek is valahára tisztán lássanak.

A szövetkezeti képviselőt azonban ez esetben a 
járatlansági vád alól részemről felmentettnek tekintem-

gartos.

Jelentés
a Bács-Bodrogh megyei gazdasági egylet állal 
f. hó 15 és 19. napján rendezett szántás- és 

ekeversenyekról.
Nagy méltóságú Minisztérium!

A megyei gazdasági egyesület által rende­
zett ez idei szántás- és ekeversenyek lefolyásá­
ról szerencsém van a következőket jelenteni.

A versenyek tulajdonképi hivatásuk szerint 
két fontos célt foglaltak magukban, úgymint:

i. A szántás verseny, melynek kiváló fel 
adatát az képezte, hogy a legjobban szántani 
tudó kisbirtokos vagy gazdasági cseléd kitün- 
tettessék, tekintet nélkül arra, hogy milyen szer 
kezetű ekével szánt. Ezen versenyre jelentkezet­
teknek miheztartásul meg állapíttatott a vidéken 
dívó szántás mélysége, a szántás szabályossága 
vető alá Ló- vagy ökör fogatok nem képeztek 
kivételt. A versenyző ioo Q ölnyi sz ntatlan 
földet kapott versenyterük Versenyezhetett min­
den megyebeli gazda és gazdasági cseléd.

Dijakul szolgáltak : i-ső díj 3 db arany. 2-ik 
dij 2 db arany, 3-ik dij 1 db arany; ezen lődi- 
jon kívül a bíráló bizottság egyes aránylag igen 
jól szántóknak külön még több ezüst forintoso­
kat is ajándékozott

Az ekeverseny célja volt a különböző szer­
kezetű egyes, kettős, és hármas ekéket techni­
kai előnyeik szerint versenyre bocsájtani és azo­
kat egymáshoz hasonlítva viszonylagos jóságuk 
és előnyeik szerint díjazni.

A bírálatnál tekintetbe jöttek : az igavonó 
erő nagysága, a barázda mélysége, tisztasága és 
szélessége, az eke forgató vagy porhanyitó ké­
pessége, szilárdsága és beállító szerkezete.

A mivelet felszántott földön eszközöltetett, 
de kísérlet tétetett szántatlan földön is Verse­
nyezhetett minden gépgyáros vagy gazda.

Dijakul szolgáltak: i-ső dij egyesületi okle 
vél. 2-ik dij haladási oklevél. 3-ik dij elismerő 
oklevél.

Első verseny rendeztetett Kilián május hó 15-én.
A versenyben elnökölt Szemző Gyula ur a 

gazdasági egyesület alelnöke; képviselve volt, 
a gazdasági egyesület Kula mezőváros és vidé­
kéről mintegy 100 taggal, tekintélyes számban 
a községi elöljáróságok és földbirtokosok

Részt vettek a szántás versenyben : Vogl 
György Kula, Lene Ad ám Kula, Plancsák Fe­
renc Keresztur, Weidmann Mátyás Torzsa, 
Schmidtner Jakab Kula, Hahn József Kula, 
Schmidt Péter Veprovátz, Vuits Péter Kul 1, 
Mayer Ad ám Cservenka, Blancz Miklós bérese 
Kula, Müller Jakab bérese Ó-Soóvé.

Az ekeversenyben résztvettek: Tarnóczy 
Krumpach féle hármas ekével és saját szerke­
zetű egyes ekével, Budapestről; Ixotzó Pál saját 
szerkezetű 3 as és kettős ekével Budapestről 

. A bíráló bizottság tagjai voltak: Szemző 
Gyula, Rá ez György Kuláról, Fikácsy Gyula 
Kuláról, Schlagetter Tamás Kuláról, Maximovits 
Lázár Kuláról, Ránkov Milos Kuláról, Mokry 
Viktor Ó-Verbászról, Dudás Márton Kuláról, 
Tóth Sámuel Feketehegyről, Rech Ferenc Ku­
láról, PVatricsevits János Hegyesről, Schick Má­
tyás Kuláról, Kis Lajos Hegyesről, Kulyancsits 
Ráda Kuláról, Schlagetter László Kuláról, Kru- 
mesz F'tilöp Cservenkáról, Blancz Miklós Kulá­
ról, Kichler János Kuláról, és alólirt közgazda- 
sági előadó. A bíráló bizottság feloszlott két 
részre.

Dijak következőknek ítéltettek : i-ső dij 
Hahn József kulai lakosnak, 2-ik dij Weidmann 
Mátyás torzsai lakosnak, 3-ik dij Mayer Ádám 
cservenkai lakosnak; továbbá mint aránylag szé­
pen szántó: Plancsák Ferenc keresztúri lakos­
nak 3 db ezüst frt. Müller Jakab ó-soóvei lakos­
nak 2 db ezüst frt, Schmidt Péter veprováci la­
kosnak 2db ezüst frt, Schmidtutz Jakab és Blancz 
Miklós béreseinek 1 -1 frt, végül Lencz Adám, 
Vogl György és Vuity Péter kulai lakosoknak 
a jó munkáért elismerés szavaztatott.

Ugyan ezen alkalommal Mayer Ádám cser­
venkai lakos bemutatta saját készitményü és 
igen egyszerű lánc boronáját, melyet a bizottság 
teljes elismerésre méltónak talált. Készítő, boro­
nájára szabadalmat fog kérni.

Második verseny, rendeztetett Bács Almáson 
május hó 19-én.

A versenyeken elnökölt Szemző Gyula a 
gazd. egyl. alelnöke.

A versenyen képviselve volt a gazd. egye­
sület hasonló arányban mint Kulán, nemkülön­
ben a közelvidéki községek és felső bácskai föld- 
birtokosok feltűnő számban.

Jelenvoltak Bács-Bodrogh megye fő- és al­
ispánja is

Résztvettek a szántási versenyben : Schütz 
Mátyás, Walter Mihály, Stabl Ferenc, Zeke An­
tal, Imgrund Ádám, Reisinger Péter, Mayer Hen­
rik, Imgrund János, Uhlrich János, Gumpl Já­
nos, Szente Mátyás, Szente Máté, Tumbász An­
tal, Szvetkovits Péter, Kollár Antal, almási kis­
birtokosok, Balogh Lázár mélykúti kisbirtokos ; 
nevezett Szente Mátyás különösen mint Siskovits 
Tamás nagybirtokos bérese.

Az eke-versenyben résztvettek: Tarnóczy 
Gusztáv Krumpach-féle 3-as ekével Budapestről, 
Marschall Sons & Comp, Lekért féle 3 as ekével 
és 4-es, 2 ős és i es ekékkel Budapestről, Kotzó 
Pál saját szerkezetű 3-as és 2-ős ekékkel Buda­
pestről.

A bíráló bizottság tagjai voltak: Szemző 
Gyula, Vojnits Dávid O-Morovicáról, Kovacsits 
Károly Bács Almásról, Törk János Madarasról, 
Bakay Dezső Bács-Almásról, ifjabb Perczel Miklós 
Bajáról, és a közgazdasági előadó.

A dijak a következőknek Ítéltettek oda, a 
szántás versenyben : 1 ső dij Schütz Mátyásnak, 
2-ik dij: Reisinger Péternek, 3-ik dij: Balogh 
Lázárnak, továbbá mint aránylag szépen szántók­
nak, Mayer Henriknek 3 ezüst frt, Szente Mátyás 
és Imgrund Ádámnak úgy Zeke Antalnak egyen­
ként két-két ezüst frt, végül Imgrund Jánosnak 
i forint.

Az eke versenyben a kitüntetéseket követ-



kezüknek Ítélték oda: Az eke-versenynél fentebb 
előadott bírálati pontok egyenként külön minő­
síttetvén, a jeles 4 es számmal, a jó 3-as, az 
elégséges 2 el, a nemelégséges i-el, beadatott 
összesen 180 számjegy, ebből kapott Tarnóczy 
Gusztáv 180-at, tehát egyhangúlag az első dijat 
nyerte, Marschall Sons kapott 141 számjegyet, 
tehát a ■> ik dijat nyerte, Kotzó Pál kapott 13t 
számjegyet, tehát a 3 ik dijat nyerte.

A kettős ekék dicsérő osztályzatban része­
sültek. A többi ekék gyakorlatilag bemutattak 
ugyan, de versenytárs hiányában külön díjazás 
alá nem jöhettek.

A kitüntetések mindkét helyen ez alkalom­
mal a közönség előtt az elnök elismerő és buz­
dító szavai kíséretében lettek kihirdetve és a 
szántás versenyzőknek a helyszínén azonnal ki­
osztva.

A versenyekkel egyidejűleg Kulán és Bács- 
Almáson több gépgyáros, úgymint Strobl, Baris 
és Kollerich Budapestről, Ruston Proctor és 
Comp. Budapestről, Havas Mihály és társa Nyit- 
ráról stb. kiállítottak különféle gazdasági gépe 
két, a melyek azonban külön bírálat alá nem 
jöttek.

A gazda közönség meggyőződvén a gaz­
dasági egyesület által most már 4. Ízben rende­
zett szántás- és eke-verseny hasznosságáról, azon 
óhajtásának adott hangos kifejezést, hogy hasonló 
irányban az egyesület a megye különböző pontján 
lehetőleg minden évben ténykedjék.

Kelt Szabadkán, 1883. május 22.
Rácz Vilmos,

közgazdasági előadó.

nyíreik:.

Távirat. Almás, május 19. Szántásban első 
dijat Schütz Mátyás, másodikat Reisinger Péter, 
harmadikat Balogh Lázár nyerte, továbbá 3 frtot 
Mayer Henrik, kettőt Szente Mátyás és Imgrund 
Aclám, Zeke Antal, egyet Imgrund János, ekever­
senyben első dijat Tarnóczy Gusztáv, másodikat 
Eckert, harmadikat Kotzó.

Gr. Lichtenberg dandarnok es Standeisky ezredes, 
a 23. ezred helyben állomásozó századainak megvizs 
gálására a csütörtök esti vonattal városunkba érkezett.

Br. Podmaniczky Ármin, zombori kir. jószág- 
igazgató, f. évi jul. 1-től hasonló minőségben Ó-Budára 
helyeztetett át.

Fülöp Kálmán, sztanisicsi jegyző, 100 írttal a 
zombori magyar olvasókör alapító tagjai közé lépett.

Cegbejegyzések. Johanna Braun ruhakereskedő 
Újvidéken, bej. u. 0. ápr. 9. — Móric Szlezsák Újvidéken, 
bej. u. 0. ápril 16. — Emma Rottmann pálinka- és 
ecetkereskedő Újvidéken, bej. u. o. ápril 16. — CIotilde 
Brüll diszműárukereskedő Uujvidéken, bej. u. 0. ápril 
lő Florian Ágoston vegyesarukereskedő Temerin- 
ben, bej. az újvidéki kir. törvényszéknél ápril 9. —
Neidhofer Georg vegyesárukereskedő Bulkeszen, bej. 
az újvidéki kir. trvszéknél ápril 9. — Zombori első 
önsegélyző szövetkezet, az alapszabályok módosítása és 
az uj igazgatóság névsora, bej. a zombori kir. törvény­
széknél március 8-án. — Torzsai takarékpénztár rész­
vénytársaság keletkezett március hó 15. bej. a zombori 
Kir. trvszéknél ápril hó 19. —1 Parabutyi segély-szö­
vetkezet, keletkezett 1882. november hó 20., az igaz­
gatóság bej. a zombori kir. trvszéknél ápril hó 5.

Gyászhir. Városy Tivadar főgymnasiumi tanárnak 
egyetlen kedves kis ti a, Pistika, csütörtökön este fél 
8 órakor elhunyt, Temetése holnap szombaton délelőtt 
10 órakor lesz. A drága halottnak igazi részvéttel 
gyászolt emléke enyhítse bús szüleinek fájdalmát!

A múltkor hirdetett két gép már kedvezően el­
adatván, azon hitben, hogy gazdáinknak ingyenes al­
kalmat nyújthatunk olcsóbb cséplők beszerzésére, je­
lenthetjük, hogy egy tegnap vett levél szerint ’egy 
eredeti angol 8 lóerejü egész uj kitűnő cséplőgép (loco 
Szabadka szállítva) családi baleset miatt próba után 
20 ni * 1 ' - ' ’ ’ ■ - -

Szenttamást, a hol hallomás szerint a szolga-népség a 
nyári munkákra már nagy részben elszegődve lévén, 
cseléd-népnek nagy hiányában vannak. — Ó-Becsén a 
plébánia épület közvetlen szomszédságában épülni kez­
dett, de végbefejezése tekintetében a zombori uj tem­
plommal hason sorsban részesülő zsidó templom, a hit­
község által lehordatni rendeltetvén, a házhelyet a ka- 
tholikus hitközség vásárolta meg; — a város pedig 
az uj városháza oldaiáni bejárójául házat vásárolt, ott 
leendvén egyidejűleg a csendőr laktanya és a mén­
istállók, a régi csendőr laktanyába a helybeli kórház 
fog áthelyeztetni. Ez utolsónak már rég ideje volt, 
mert az eddigi kórház csakugyan oly állapotban volt, 
hogy már a reá való pillan'ás beteggé tehette az em­
bert, nem hogy kigyógyitotta volna. — Ma temették 
el Szempek József öreg nyugdíjas tanítót, ki 43 éven 
keresztül bajlódva a gyermek nemzedékkel, városunkban 
élte le nyugalmas napjait. Két hónapi súlyos betegség 
után elment örök hazájába. Nyugodjék békével! r. 1.

Topolyan Engländer Lajos eljegyezte a bájos és 
kedves Boskó Tirza k. a.-t, kit tavai a kulai iskolák­
ban tanúsított meglepő paedagógiai sikereiért az otta­
niak lapunkban sokszor méltán magasztatlak. Az es 
küvő júliusban lesz.

Palánkán május 26 án az önkénytes tűzoltó egy­
let javára a „Duna“ vendéglő termeiben táncmulatság

képes betölteni. A gazdak örülnek az áldott jo .donek, 
és ime: a vendéglős pincére pedig az áldott jó idő

Csángó.

I és ime: a vendéglős pincére pedig
j miatt - majd felakasztja magát 
i

Ó-Becse, 1883. május 20.
A májusi eső nemcsak a növényzetet vonta ki 

tétlenségéből, lényeges befolyással volt az tespedő szel­
lemi életünkre is, a mennyiben f. hó 19-én ugyan egylCiLll CloLUUUic ioj ct/ luviiujiww.. * - ÖJ ÖJ

_ __ _____  ; napon két helyen is hangverseny és zöngzetes költe
fog áthelyeztetni. Ez utolsónak már rég ideje volt, mények elszavalása céljából rendeztettek előadások,

• még pedig részben oly sikerrel, hogy ez eseményt — 
mint kis városban epochát képezőt — e lapok hasáb- 

I jain a nagy világ elé bocsátani, mint rendes levelező, 
I de mint a szép művészetek őszinte kedvelője is, köte-

lesz, melyre azonban — sajna! — csak német meghí­
vók küldettek szét. Mi azt hisszük, hogy Palánkán is 
akadkozik olyan ember, aki az ilyesmit magyarra for 
ditja, sőt a város becsülete érdekében meg is fizeti.

Kaltner János, újvidéki tanító, a „Bácska“ derék 
munkatársa, szorgalmas és gyorskezű egyházi zene 
szerző, 3-ik számú egyházi zeneművét beküldötte. Az 
első cime „Veni sanete Spiritus,“ a második „Ave ve­
rum corpus," mindkettő köztetszésre talált a zeneileg 
előrehaladt újvidéki khoruson. A törekvő és tevékeny 
javabeli férfin ezen uj szerzeménye Tenor szólóra van 
Írva s hozzá harmonium vagy zongora kiséret mellé­
kelve. Részletes és érdemleges bírálatot, célbavett el- 
énekeltetése után remélünk a darabokról hozhatni.

-al a beszerzési áron eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatal.

Rigyican Albert Vilma urasági kertész, kiben 
minden rigyicai gazdatiszt öszpontositva volt, megun 
\án jó dolgát, f. hó 22-én agyonlőtte magát,

Karavukován május 22-én déli 121/., órakor igen 
nagy zivatar állott községünk fölött, és igen szo­
morú kimenetelű volt, a mennyiben Rudolf Péter igen 
szegény s családos ember háza tetejébe beütvén, an­
nak tetejét pár perc alatt elhamvasztá. A vihar alatt 
a szobában levő Péter nevű fiát oly erősen horzsolta 
a villám, hogy az orvos véleményeként a szenvedett 
égés sebek következteben eleiéhez igen kevés remény 
van. A kár mintegy 300 frtra rúg, s tekintve a fent- 
nevezett szegénységét; igen nagy. A könyöradomáuy 
gyűjtéséhez azonnal hozzá fogtunk, s reméljük, ho°*y 
a ház még a héten tető alá jön.

Palánkai hírek. Folyó hó 21-én alkonyaikor nagy 
zivatai támadt. Künn a földeken a villám lecsapván, 
egy ittemi jó módú paraszt gazdát s két értékes lovát 
leütötte. A gazdát eszméletlen kívüli állapotban hoz­
ták haza, hol is nem sokára magához tért. Jelenleg 
súlyosan beteg. — Német színtársulatot várunk. Csángó 
testvéreink javára helyben nagyobb mérvű gyűjtés 
indíttatott meg.

Ó-Becsei hírek. Csángóink iránti érdeklődésre vo­
natkozólag megemlítésre méltó, hogy Ó-Becse, Szentta­
más, Bács-Föld várról az alispán! felhívásra mi válasz 
sem érkezvén, annál nagyobb érdeme van a tisztán 
szerb lakosokból álló Turia községnek azon nyilatko 
zatával, hogy 14 — 15 csángót igen szívesen elfogadna. 
Hiába Sztojkovits Vazult jegyzőül birni igen hálada- 
tos dolog. Petrovoszelló község szinte nyilatkozott oly 
tormán, hogy a gazdák mezei, nyári munkásokkal már 
ellátva lévén, a felhívás elkésett. Bámuljuk azonban

Zentai tarka-barkaságoke
Anno Dornini 1883. die 19. mai.

Nini! épen itt jönea Sumi es Kálnus izraelita 
polgártársunk, kérdjük meg csak őket: mi újsága vá 

I rosban ?! — Ab! ők bizony sietnek, nem érnek rá meg
áIaM............Ugyan hova mehetnek? Kisérjük csak
okét. — Úgy! a kir. közjegyzőnél van dolguk. Száraz 
üzletszerű valami. De nem! Tóni bátyánkhoz sietnek 
a magánlakás felé . . . „Kipp-kopp!“ .... „Szabad.“’ 
A két polgártárs láttára Tóni bátyánk arca felderül. 
„Hozta a szerencse az urakat! No, az még is szép 
önöktől, hogy — kissé bár későn — nem felejtkeztek 
meg arról a kis — — adósságukról, a mivel 
„Kérem, kérem!“ „Pardon, bocsánat!“ — mekegett 
hápogott egyik is, másik is rákvörösen. „Üljenek egy 
kissé az urak, mindjárt kikeresem a zsebkönyvecském- 
bol az arra vonatkozó jegyzeteket. “ „De — — kérjük 
alássan, mi — egy igen komoly ügyben jöttünk az 
úrhoz.“ „ÍNos, hát az adósság lefizetése is elég komoly 
dolog. Mindjárt jövök.“ „Instáljuk a tek. urat — szólt 
Sumi elszántan — mi nem — — adósságot jöttünk 
fizetni.“ U-u úgy! Igazuk van! Hogy is tehetni föl 
magokról ilyesmit! Mit akarnak hát ?! “ „Mi — szóltak 
a jöttek, positurába vágva personájukat — Rrrrrr 
Ferke, a „Z Koty vaszték “ — — segédei vagyunk, s
mint ilyenek, felünk nevében kihívjuk az urat _páros
viaskodásra, a miért az ur azt merte felünkről mon­
dani, hogy: becstelen, hazudott“ Jó Tóni bátyánk azt 
sem tudta, boszankodjék a Ferke tolakodó szemtelen- 
ségén, vagy pedig a két adós — pardon! segéd fölött
-------nevessen-e! „Mondják meg magok a felüknek,
— szolt végre bajusza alól mosolyogva jó Zsarkó Tóni 
hogy a mit én mondottam a Ferkéről, azt nem én’ 
hanem az „athletikai clubb“ becsületbirósága mondotta 
ki felőle — határozatilag. Elmehetnek.

Mikor aztán a két adós, pardon! segéd megjele­
nését,^ az egész komikus dolgot Tóni bátyánk elmesélte 
ismerőseinek, volt a duellans és segédei fölött kacaj 
meg kacaj, egész az oldalfájásig!

. Ue hogy is ne! Hisz ha már napjainkban any- 
nyira megy némely embernek vakmerősége, m nt ime 
a Ferke esete, — hát akkor nemsokára hallani, olvasni 
fogjuk azt, hogy: Spanga Pál, fölkérte az ő kebelba- 
ratjait, Jávort és Pitélyt, s elküldte őket Tóth Gerőhöz 
kihivatta a vizsgáló-bírót párosviaskodásra.

. nevetséges, de egyúttal nem mélyen elszo­
morító allapota-e ez jelen társadalmi, s erkölcsi hely­
zetünknek ?! J

Boldog Isten! hová jutunk még ? ! . . .
Tegyük félre a tréfát is, és beszéljünk hálásabb 

dolgokról.
, Végre valahára, talán-talán eljutunk oda, hogy 

a két év óta vajúdó építkezésekről komolyan lehet 
szólani. A 6 szállási iskola felépítése már elhatároz­
tatott; a jelen havi közgyűlés pedig, hihetőleg elren­
deli a városi építkezéseket is, s igy városunk e téren 
mindenesetre nyerni fog.

Hidunkat renoválni fogják, még pedig egész cél­
szerűen. 0

Piacunk.. . . Jaj arról nem szólok . . .
Színészeink is vannak, még pedig meglehetős te­

hetségnek, Hegyi Gyula igazgatásában. Első előadása 
kát a „Stomfai család“-dal kezdték meg, majd a „Tót 
leány--nyaj folytatták. A közönség eddigelé meglehe 
tős pártfogásban részesité őket.

Bukovinai testvéreink harmadik csoportja ismét
égd Voltak varosunknak- IriLrnplj- liai-átüő ..nn ív__J

szép
lességemnek ismerem.

A város nagy vendéglőjének dísz termében Dozella 
Sándor ének és zenetanár több tanítványa és az itteni 
— a titokzatosság homályából „napfényre“ került -- 
műkedvelők közreműködésével rendezett hangverseny 
műsora 12 darabból, zene, ének és szavalatból állott.

Az 1-íiő darab: „Lohengrin“ harmonium kísérete 
mellett zongorán előadták: Hidler Mariska k. a. és 
Doze'la Sándor ur. Az előadott zenedarabról szólni nem 
szabad. Nagy — sajnosán igen korán elhunyt nagy 
mester, Wagner Richard müve! Az előadás jól sikerült, 
különösen a harmonium kísérete.

A 2-ik szám magyar népdalok, Rácz Ferenc ur 
kedvesen ismert helybeli kántor által énekelve. Ó-Becse 
község előadó hangját annyira és oly szép oldaláról 
ismeri, hogy jelen alkalombóli énekléséről csak azt 
jegyzem meg: Rácz ur énekelt, a szokott kitűnőséggel. 
Nagy vidéket kell bejárnunk, mig ily kellemes, terje­
delmes, erős bariton hangot találunk. Egyet sajnálunk 
azonban mindemellett, azt, hogy nem akadt műkedvelő, 
ki az énekest zongorán kisérte volna, s igy önmaga 
kénytelenittetvén énekelni is, kisérni is, hangját nem 
volt képes úgy kifejteni, hogy éneke még kitüúőbben 
sikerüljön. De azért megérdemelte, a taps-vihart, s 
ismételni volt kénytelen éneklését. Éljen!

A 3-ik szám „Galopp“ Fioritól, előadta Popovics 
Mariska k. a. és Dozella Sándor ur 4 kézre. Tekintve 
a darab nehézségét, ütenybeni gyorsaságát, meglepő 
sikert tapasztaltunk. A kisasszony oly gyakorlottság­
gal, oly kedvesen, a piánók és forték oly pontos és 
műértő megkülömböztetésével oldotta meg feladatát, 
hogy az általános taps-vihart méltán kiérdemelte. Ha 
hozza vesszük kedves szép alakjat, bizony azt hiszem, 
a közönség egyhangú óhajával találkozom, amikor kí­
vánom, vajha a kisasszony minél gyakrabban szeren­
cséltetne elragadóan szép játékával!

A 4 ik szám, kis pihentető a zenei részek után, 
„a íalusi kis leány Pesten1' Czuczor Gergelytől, sza­
valta Elbert Cecil k. a. Az előadás jellemzésére eleget 
mondok, mikor azt az előadott darabok egyik legsi­
kerültebbjének nevezem. Oly híven, oly kedvmsen adta 
elő a kisasszony a kis versezetet, hogy felejthetlen 
Czuczorunk talán máskép nem is képzelhette a fővárost 
meglátogatott falusi kis leányt, es csak igy hitte el- 
beszélhetőnek az ártatlan egyszerűségnek ottani élmé­
nyeit és tapasztalatait.

. Az 5"ik szám ,,magyar népdalok“ énekelte Hidler 
Mariska k. a., felesleges mondanom, hogy igen jól si­
került, s hogy a kisasszony úgy a zongorajátékban, 
mint az énekben jól meg állja helyét.

A 6 ik szám: ,,Ame chérij“ Egghardtól, zongorán 
játszotta Blau Etel kisasszony. Teaintve e darabnak 
is nehez oldalaid, tekintve a kisasszony még annyira 
gyermek kői at, hízelgés nélkül mondhatom, hogy a 
tapsokat méltán kiérdemelte.

-A. 7-ik szám: ,,Üdvözöllek“ Mendelsohntól 2 
hangon előadták Hidler Mariska k. a és Buday István 
ur. A nagymester e gyönyörű áriájának előadása is 
megfelelt a várakozásnak. A kisasszony kitűnő képes 
séget, szolgalmat tanúsít, nagyon természetes, hogy 
jelen szerepében is nagyon megállta helyét. Buday ur 
is úgy énekelj a mint őt ismerve, tőle el is vártuk. 
Mint a rendezők legjelentékenyebbikét, mint énekest, 
minél gyakrabban szeretnék hason szereplésekben látni 
es hallani.

, , . gondoskodott, teljes elismerést
vivan ki ezúttal. is úgy a város, mint hazatelepülő 
testvéreink részéről. Kár, hogy gazdáink jóelőre nem 
iparkodtak egyes családokat itt tartani a nyári munka- 
időre, mert bizony meglássák, ez a sok felosztott já­
rásföld nagyon-nagyon meg fogja drágítani a munka­
bért, leven Zentán, a földmennyiséghez aránylag kevés 
napszámos.

A népkerti kioszk főpincére — elkeseredve az 
esős ^május. miatt — hir szerint öngyilkos akart lenni. 
— Csak hiába, az emberek vágyait még a jó Isten sem

„ . A ® A S,zdnH n^ylle“ Lővtől, zongorán előadta 
Vojnoyics Judit kisasszony. A műsoron csakis ezen e»y 
szereplő neve mellett volt a kisasszony szó egészen 
kurva, de csakugyan kicsi is, de kicsi csoda gyerme­
ket láttunk benne. Azt hittük el sem éri kis kezével az 
alacsony székről a billentyűket a pici, kis kedves te- 
reintés! De bezzeg, mikor ujjacskái nyomása folytán 
a. billentyűk hangokat adtak, ekkor tapasztaltuk, hogy 
pici kis leányka ugyan, de nagy zene képesség Olv 
kedvesen, oly gyakorlottan játszotta el darabját, hogy 
nala a tapsokat nem tartottam elegendőknek. Kézről- 
kezre kellett volna a kis kedvest adni, hogy kiki e»v- 
egy őszinte, csókkal fejezte volna ki elismerését, de 
köszönetét is. Adja az ég, hogy igy haladva, a világ 
egyik nagy művésznőjévé fejlődjék szülei büszkeségére 
a művészét part.olo es művészet-kedvelő közönség örö­
mere, O-Becse varosának pedig nagy dicsőségére!

Már majdnem oda jutottunk, hogy elmondhattuk 
volna: „a jóból is a sok megárt.“ De volt szives eb­
béli aggodalmunkat elhárítani városunk eddi» isme­
retlen irodalmi napszámosa, Hubav Manó ur, felolvas­
ván a műsor 9. sz. alatt megjelelt, önmaga szerzetté 
„Aggleany ünnepe“ című rajzot. Mit szóljunk annak 
szovegerói, mit annak előadásáról ? Már jóval előadatása 
előtt. !attak szerzőt a többi szereplők' közt ülve, szü - 
lőttjét, előadandó müvét olvasni, nem tudom: tanul- 
manyozasi celbol-e, vagy abbeli aggodalmaiban, hogy 
apai yeghetetlen. örömében szülöttjét nem a kellő alak- 

an es kellő módón lesz képes a nagy közönségnek 
bemutatni. A tárgy maga igen régi, mindennapi. Va­
lamennyi kisebb rangú lap tárcájában bővében olvas- 
hatm. Ami benne uj lehetne, az a nem létezés minő- 
segéyel dicsekszik, ami pedig benne régi, az — W- 
sze 1 ebben szólva — is csak unalmasnak nevezhető, 
s hogy az egesz mű nem közönségünk ízlése és igé- 
-yéh«, való. Az előadás akadozó: mit arra vagyok
hanem ° ”fa«'ar“m' .‘“W * Arabot nem szerző „r,
másn L t ”aS’ meg pedig rossza1' oivashatlanul 
másolta le, s így szerző ur azt oly folyékonyan le
Azért° VisSvoíta’ amióy döc?Sösen az szerkeszd volt. 
Azeit is volt ez valószínűleg a műsorba felvéve, ne-



hogy az előzd sok szép, kellemesen, szabatosan elő 
adott műd arab hatásától elbájolva, magunkat elhízzuk, 
mintha az egekben járnánk. Ez hasonlított azon zu­
hanyhoz, melyet a haragos apa, leánya ablaka alatt 
guittározó szerelmes fiatal ember nyakába zúdit az 
emeletről. Lepottyantunk az égből. Kiábrándultunk 
és tapasztaltuk, hogy mi bizony nem az egekben, ha­
nem O Becse város nagyvendéglőjének dísztermében 
vagyunk, szerencsétlenittetvén az „Aggleány ünnepét“, 
szerzője által előadva, hallgatni. Isten mentsen meg 
minden agg- és fiatal-leányt olyan ünneptől, a melyen 
szerző urnák netáni hason szülöttjét, általa előadva, 
meghallgatni kénytelenittetnék. Azt hiszem, nem csa­
lódom, mikor azt mondom, hogy ha nehány lapnak ki­
válogatására időm és kedvem volna, e darab minden 
egyes mozzanatát és tételét kiböngészhetném. De lehet, 
hogy csalódom. Akkor azt mondom, hogy más tárgyat 
válasszon, vagy legalább más címet használjon a jö­
vőre való nézve nyilvánosan, szóval előadandó darab­
jainál és azt olvasható alakban írassa le.

Nem csoda, ha e műkincsnek lassú 1-döcögtetése 
után, mint mikor a na]) a fi-Jlegek mögől kibúvik és 
bájosan mosolyogni kezd, az arcok is oly hirtelen vál 
toztak öröm-hirnökökké át, látva Krvarics Deszanka 
kisasszonyt a zongora elé ülve, kezeit a billentyűkön 
gyakorlottságot és kellemet tanúsító módon végig fut­
tatni és hallani tőle a műsor 10. darabját, Marschall 
„Szerb ábránd“ ját kitünően átérezve, eljátszani. De 
jól esett az elébbi, mondhatni kellemetlen hatású elő­
adás után a szép, kedves kisasszony által, a különben 
nehéz darabot oly szépen, oly elbújdón hallani.

Ezután még a 11. sz. „Magyar népdalok“ Rácz Fe 
rai n ur által, végre a 12 ik darab „Minetto“ Bocheri 
t i és „Mars“ Schuberttól — játszották Hidler Ma 
riska k. a. és Dozella Sándor ur, ez utóbbi a kisasz 
szonv zongora-játékát harmoniummal kisérve, mint az 
Eső szám alatt, sikerültén adva — a hangverseny be­
fejezését érte el, helyt adva másik — a tánc-múzsa 
iránti hódolat nyilvánításnak, tartván e hódolat szokás 
szerint reggelig.

A második nevezetesség volt a magyar népkör 
helyiségeiben s ezt nem is rendezte más, nem is volt 
szereplője más, mint hazafi Veray János, utazó lanto­
sunk, ki a Tisza vidékét saját alkalmatosságával vagy 
is saját lábain beutazván, a fűzfák gyakori és közvet­
len szemlélete és azok alatti kellemes szendergések foly­
tán azokkal némi rokonságba jutván, vers-gyára szá­
mára óriási nyers anyagot gyűjtött, melyet hogy mi­
kép dolgozott fel, azt alkalma volt azon társaságnak 
tapasztalnia, mely tartva a másik hangversenybeli kö­
zönség túl nagy számától, szerényen ide vonult a mú­
zsák fiában való gyönyörködhetés céljából.

Országos lantosunk annyira ismeretes a hon min 
den zugában, hogy előadásáról többet nem szólok,mint: 
város-lángos, Pestre este, János-mákos, palacsinta túrós 
bukta stb. kadenciák ne továbbja.

Ez a két nevezetes előadás vázlata.
Tekintsük már most mindkettőnek céljait. Az 

első a művészi hangverseny kibocsátott műsorán kitéve 
nincs a cél, a mire rendeztetik, de minthogy kitűzött 
cél nélkül az ég alatt mi sem történik, hajlandó va­
gyok úgy magyarázni, hogy a hangverseny titkos célja 
közönségünk mulattatása volt, a miért is őszinte kö­
szönet! De e hiedelmünkhöz némi kételyt szolgáltat 
azon körülmény, hogy a jegyek a közönségre feltűnő 
módon voltak majdnem ráerőszakolva és pedig annyira, 
hogy kitérni alig lehetett. Ugyanis városunk egyik leg­
kedvesebb, legszebb hölgye volt az, a ki házrol-házra 
járván, kosárral, komor fogadtatással nem törődve, a 
jegyeket kinálgatta, és ennek köszönhető, hogy a hang- 
versei y anyagilag annyira sikerült. Már most egyszerű 
ésszel elgondolva, hihetlen, hogy valakit élvezetben ré 
szesülésre erőltetni kellessék. De meg az is hihetetlen, 
hogy egy fiatal gyermek, korát alig túl lépett hölgy 
önmagától vállalkozzék ily kellemetlen, hálátlan sze 
repre, a mi tekintve, hogy az előadás semmi-féle jóté. 
kony céllal egybekötve nincs, a jövőre való nezve bármi 
előadásra is a közönség kedvét örök időkre elveheti. 
Ezek szerint a mint magán utón is értesültünk, valaki 
javára kellett ezen hangversenyt rendeztetnie, ezen 
valaki pedig nem más, mint Dozella Sándor, ének-zene 
tanár s a helybeli szerb dalárda karmestere, ki jelen­
leg Ó-oecséről eltávozóban lévén, útiköltség dolgában 
nem a legjobban áll, családos úri ember lévén pedig, 
úgy mint Veray János nem utazhat. Hogy tehát az 
őt megillető kényelemmel utazhasson el, volt tanítvá­
nyai jó szivéhez fordul és őket általa rendezendő hang­
versenyben való közreműködésre hívja tel. Mi lágyabb 
a viasznál? a gyermeki, női sziv. Hogy ne engedne egy 
megszorult ember, plane volt tanítója kérelmének .és 
ennek felsegélyezése céljából magát a házról házra já­
rás, a komor, néha udvariatlan, majdnem durva eluta­
sít: atás kellemetlenségeinek teszi ki. Ez azonban még 
mindig menthető volna. De nem menthető először az, 
hogy a cél a műsoron megemlítve nem volt és másod­
szor az, hogy a mint beszélik, nevezett tanito ur, mint 
az említettem dalárda karmestere és több magán ház. 
nál zene-mester, szép jövedelemmel rendelkezett s kissé 
komolyabb gongolkozás mellett nemcsak az útra, de 
még öreg napjaira is kis összegecskét gyűjthetett volna 
össze. Már most, mi :or a közönség — számtalan jóté­
kony célra igénybe vett filléreit a fentemlitett célra 
íurdittatni kívánják, talán a legszerényebb követelmény 
az, Imgy oz legalább közzé tétessék, mert azt csak nem 
akarom elhinni, hogy a cél csakis fenti okból hallgat- 
tott volna el.

Még akis városi hangversenyhez éppen meg nem 
kivántató drága ruhák és azoknak kissé nagyobb mér- 
tékbeni kivágva létét mint feleslegeset említem meg.

Igaz ugyan, hogy hazai Veray János nem va­
lami komoly nevezetesség, de megjegyezve azt, hogy 
o paprikás verseinek a nagy közönség előtti elzöngése 
céljából messze vidékről ide gyalogolván, e paradicsomi 
élvezetben részesülhetésért fejenként csak 10 krajcárt 
szabott, ebből is 2lji krt a csángók, 2l/2 krt szegény 
iskolás gyermekeknek ajánlván fel, maga részére 5 krt 
tartott meg. Az is igaz, hogy ez előadáson vajmi cse­
kély lehetett az élvezet, nem is azért vonom a két 
előadást párhuzamba mintha az elsőnek megtörténtét 
a legtávolabbról is rosszallanám. Csak a célról szólok 
és összehasonlítom, melyik a nemesebb cél ?

A hangversenyre vonatkozólag még megjegyzem,

hogy ismertebb, könnyebb darabokat adjanak elő a 
jövőben A jó játékos a könnyebb darabban is ép úgy 
kitűnik, mint a nehezebben. Különösen az utolsó szám, 
a rMrtisch“-ra nézve áll ez Vannak inarsekaink, in­
dulóink igen szépek, ismeretesek, s csak mindig jó az, 
ha a közönséges hangversenyeken nem nagy mesterek 
még nagyobb műveit, hanem inkább, ha nem is oly 
nagy mesterek — de ismert — müveit adják elő. Ez 
a közönséget nagyobb érdeklődésben tartja s e szerint 
többet élvez Városunk nem oly világváros, hogy abban 
a zene-művészek túl számban fordulnának elő. Itt 
csak műkedvelők vannak, s ezeknek is azt hi­
szem, nem valami rendkívüli élvezetül szolgál az, ha 
egyes előadások előtt bizony megfeszített szorgalom­
mal kénytelenek a közönségnek nem épen legnagyobb 
rokonszenvével találkozó darabot betanulni, hogy azt oly 
praecisióval adhassák elő, mint a leirt hangversenyben. 
Mindenekfelett pedig a jótékony cél lebegjen szem 
eV'tt! Mennyi sebet lehetett volna a befolyt 120 írttal 
behegeszteni ?!

Isten velünk. r. I.

O-Becsén, 1883. május 20.
Az általános nemzeti mozgalomtól, mely a haza­

telepített csángó testvéreink felsegélyezésére ország­
szerte oly meleg rokonszenvvel indult meg, mi sem 
maradhattunk tétlenül távol. Sokkal erősebben kapta 
meg sziveinket s a testvéri szeretetnek legérzékenyebb 
húrjait pengeté meg kebleinkben e hazájoktól egykor 
elszakadt véreink nyomora sorsa ! mert mi láttuk azt 
két ízben; hallottuk saját ajkaikról az édes haza ha­
tárain túl nyomor és nélkülözések kö-.t töltött évek 
hosszú sorozatát! — Láttuk fájdalom sajtolta könnyei­
ket végig peregni napbarnított arcaikon ? hogyne siet­
nénk akkor a jótékonyság terére lépni s fölöslegünk 
egy részéve! enyhitni a sors csapásait, részvétünk és 
meleg testvéri szeretetünk balzsamával gyógyitni s fe­
ledtetni a hontalanságban szenvedett sebek sajgásait ! 
— Az óbecsei gazdászati egyleti ifjúság ragadta ez 
alkalommal kezeibe a jótékonyság z-iszlaját és pünkösd 
vasárnapján táncvigalmat rendezett a sörház szépen 
díszített kertjében. Már d u. 3—4 órakor látni lehe­
tett ünnepies diszbe öltözött szépeinket, kik selyem 
ruháik lágy suhogásával betolták a Fürdő- és Sörhaz- 
uteát; amint festői c.-oportozatokban iparkodtak kijutni 
az Ígéret földére és letáncolni a házasság kötésekben 
meddő bárány farsang boszantó kínjait.

De el is mondhatom, hogy mm táncolt 7 vár 
megye sem összesen annyi csárdást, csángó testvéreink 
szerencsés megérkezésÖk és tölsegélyczésiik örömére, 
mi .t mi d. u. 4 órától másnap reggeli 4 óráig — te­
hát teljes 12 órán keresztül amennyit táncoltunk! 
Mert hogyan is lehetett volna ott a múltak keservein 
bánkódni? — mid n két zenekar csinálta a jó kedv 
melegágyát: — a korcsmáros meg plane 5 krajcárjá­
val iparkodott fogyasztatni a még mindig „Fickó“ ne­
vet viselő árpa levet.

És igy nemcsak kenyérrel, borral és pénzzel ál 
doztunk nektek oh nemes véreink csángók! — hanem 
könnyekkel is!

A sok szép hölgy között mint rózsák tündököl­
tek : a Popovics nővérek és Terék Örzsike kisasszony; 
Grombosné, Gerbernó, Terékné, Lieszkovszkyné asszo­
nyok ét Gersterné asszony Szenttamásról. — A gyö­
nyörű mulatságnak 110 frt tiszta jövedelme volt, mely 
nem csekély tényezőül szerepel csángó testvéreink föl 
segélyezésénél. É sikerdús mulatság erkölcsi és materiá 
lis hasznát élvezni fogjuk a jövőben is, mivel földmi- 
velőink csak felbátoritiattak általa s úgy hisszük meg­
fogják ragadni jövőben is a mar kibontott zászlót, 
hogy a nemes jótékonyság terén azt oly kitartással s 
fárad!) at lan buzgalommal lobogtassák ; mint minővel ez 
alkalommal tevék. E szép, békésen lefolyt mulatság 
teljesen becsületére és tiszteletére vált az azt rendező 
földmivelő fiatalságnak!

Amint hallom a műkedvelő társulat is előadást 
szándékozik tartani csángó testvéreink javára. Ideje 
is volna már, hogy a másfél év óta szerzett babérai 
kon nyugvó műkedvelőink szendergéseikb T felpattan 
nának, s az őket szép sikerrel pártolt közönségnek, a 
jótékonyság magasztos érzületének ápolása és tejlesz 
tése mellett, néhány élvezetdús estét nyújtanának!

Most állj meg nap! világítsd meg a hajlékot. Te 
meg veselkedj neki szellő! lebbentsd tel a szúnyog, há­
lót, mely alatt kiállott fáradalmait édes hortyogások 
közt alussza a nagy hazafi Veray János. Igen! a nagy 
költő, a kakadu és rhinoceius rendek kiérdemelt tu 
lajdonosa itt van köztünk és nagyszerű előadásokat 
rendezne, ha volna kikkel es kiknek !

Mert hiába no! ez a mi népünk képtelen megér 
teni őt, gyenge az ő eszének szárnyalása s képtelen a 
nagy népköltő tavali hájjal jól megkenegetett dorombja 
húrjainak a légkör magasabb régióban csukladozó hang­
jait felfogni és megérteni; a minek keserű következ­
ménye az, hogy nem teslik jól a picula! — No de kí­
vánom neki hogy.

Fesel jen bőven a picula,
Hogy láthassa mielőbb Buda,
Onnan osztán minden este,
Átsétálhasson a lámpásos Pestre !

— cs. —

O-Kanizsa, 1883 május 16.

Ó-Kanizsa szép kiterjedésű közvagyonnal bir, a 
melynek hasonfele azonban csak legelőül használható. 
A legeltetési jogot úgy a zsellér, mint a kis- . vagy 
nagyobb birtokos egyaránt igénybe veheti, ha jószág 
állománya vau. A legeltetési bérlet mondhatni csekély.

A nemzetgazdaság egyik főkelléke, hogy minél 
több és többet adózó polgára legyen valamely ország­
nak, az egyes községeknek, mint a melyek összesége 
képezi az országot, erkölcsi kötelessége ép úgy . mint 
magának az államnak, hogy tisztességes megélhetési és 
ennek alapján vagyon szerezhetési módokat nyújtson 
lakosainak. Nálunk ép ezt akarja a képviselői testület 
nemcsak megszorítani, hanem megakadályozni, a^ mi­
dőn határozatilag kimondá: hogy a juhok legelőjéül 
ezutánra a járás-legelő legalantabb fekvő helyei adha­
tók át. A ki előtt ismeretes a vizenyős legelő kárté­
kony hatása a juhok életére nézve, átlátja; hogy az

ilyetén határozat a szegényebb sorsú lakosok anyagi 
pusztulását vonja maga után.

A juhoknak egyik legveszedelmesebb betegsége 
a lépmétely, minek felléptét a juhoknál egyedül a vi­
zenyős, sáros legelő eredményezi: ezen gyógyithatlan 
betegség a juhoknál rövid két év alatt a több százra 
menő nyájat teljesen elpusztítja s a tulajdonost, kinek 
minden vagyonát nyája képezi, a nyomor és kétségbe­
esésbe taszítja, honnét menekülést nem találva úgy a 
községnek, melynek határozata folytán jutott eddig, 
mint magának az államnak, melynek adózó polgára 
volt, csak terhére leend.

A határozat indokolásánál érvül hozatott töl, 
hogy a juhászok közül többen visszaéléseket követnek 
el, a mennyiben idegenek juhait nyerészkedési szempont­
ból átválalnak a legeltetés idejére. Ez nagy baj; de 
megakadályozható, csak ne sajnálják az intéző körök 
ama csekély fáradságot, mely az összes jószágállo­
mánynak összeírása alkalmáéval állana be, midőn ház­
ról házra járva biztos tudomást szereznének minden 
egyes lakos barma létszámáról. A visszaélések ennek 
következtében megszűnnének és a legelő, mely manap­
ság a lakosság marhaállományának kevés, nem feles­
leges bőven ugyan, de elég lenne.

A visszaélések megszüntetése végett két indítvány 
tétetett a gyűlésen : a jószág-állománynak arányosítása 
az ingatlan vagyonhoz, másik a közvagyon felosztása.

* * 'E hó 15. üdvözölhettük betelepített csángó test­
véreink negyedik csoportját. A szegedi csángó bizottság 
sürgönye következtében reggeli 8 órára várta bőkezű 
közönségünk lágy kenyér, szalonna és pálinka reggeli­
vel a beköltözőiteket; elmúlt a dél még sem érkeztek 
meg várva várt vendégeink. Délután két óra felé dör­
dült el a mozsár, figyelmeztetve a több ezerre fölsza­
porodó várakozó közönséget, hogy pár perc múlva meg­
érkeznek a nehezen vártak.

Felharsan az „éljen“ mindkét részről, első és má­
sodik zene.arunk egyesülten zenditi rá Rákóczink szi­
vet nemesitő dallamát, szűnni nem akaró „Hjen a ma­
gyar,“ „éljenek a csángók“ fölkiáltások mellett vet hor­
gonyt a hajó. A lassan csillapuló zaj után nagyságos 
és tőtisztelendő Mészáros Ignác prépos-plébános urunk 
meleg szavakban tolmácsoló O-Kanizsa városa lakosai­
nak afölötti örömét, miszerint ismételve részesülhet e 
közönség hazánk számkivetett fiai látása és megvendé- 
geliietésé en. Mielőtt Isten hozottat mondana Isten ál­
dását kéii számukra, hogy lehessenek az édes magyar 
hazának hű és vallásos fiai. A betelepültek vezetője 
Koczor ur meleg szavakban köszöni meg O-Kanizsa 
város érdeklődését csángó testvéreink nevében, de a 
kiszólhat ást melyet őnagysága Ó-Kanizsa nevében kért, 
az idő. rövidsége miatt meg nem engedheti.

Azon negyedóra alatt mig a hajó az állomásnál 
horgonyzott, afölhalmazott élelmi cikkek köriilbelől 100 
kenyér, pár mázsa szalonna, egy hectoliter pálinka, több 
zsák burgonya, lencse, ivó és főző edények, hordattak 
a hajóba, város biránk Koczor urnák nyugtája mellett 
42 frtot mint szintén adományi összeget adott át. A 
válás alkalmával Lábdy István ur fenkölt szellemű be­
szédjében vevénk búcsút vendégeinktől, kiket hosszabb 
időre szerettünk volna keblünkre ölelni.

Egy a kívánságunk : legyenek uj otthonukban a 
magyarok hatalmas Istenétől megáldva!

r. I.

A káposztatermesztés.
A legtöbb gazda, sőt még a kertészek nagyrésze 

is hibásan jár el a káposztatermesztésnél már azonnal a 
palántanevelésnél; aránylag kis térre túlságos sok magot 
szórván el, holott úgy a gazdák, mint a kertészek is 
tapasztalásból tudhatnák, hogy csak erős, gyökérdús 
csemetéből lehet életerős növényt várni, a káposztától 
kezdve, fel a legnagyobb fáig.

Az első hiba tehát a káposztatermesztésnél, a mit 
annyian elkövetnek, hogy a magot túlsűrűn vetik a pa­
lántaágyba, minek következtében az abból kikerülő pa­
lánta, mind hosszú szárú, nyurga növények, melyeknek 
e mellett gyokérképződése is silány, nyomorult, és igy 
a kiültetett palántáknak még gyökérzetüket is csak a 
kiültetés után kell kifejleszteni. De amit viszont ismét 
csak oly mérvben képesek tenni, a mily mérvben a föld 
a melybe kíü 1 tettetnek, elő volt készítve. Ha tehát jó 
erős gyökérzetű s két három levelű palántákat akarunk 
a kiültetéshez nyerni, legelőször is a palántaágyba a szo­
kottnál ritkábban kell vetni a magott. Az ily erősb 
kifejlődésű palántákat, ha előbb a palántaágyat megön­
tözzük, mind -egy-egy patnat földdel lehet kiszedni, mi­
nek folytán azok sokkal könnyebben begyökeresednek, 
s kevésbé érzik meg az átültetést, mint a palántaágy­
ban sűrű állású és silány gyökerű növények, melyeket 
ezenfelül még ha azt akarjuk, hogy fenálljanak, mélyeb­
ben is vagyunk kénytelenek ültetni, a mi az átültetett 
palántáknak szintén nem lehet előnyére.

Az ültetésnél, meg a mit rendesen eső után szo­
kás végezni, az ültetők bal kezűkben egy csomó növény­
nyel, s jobb kezükben lyukgató fával felfegyverkezve, 
a mit azonban sokszor a jobb kéz mutató ujjúnak kell 
helyettesíteni, hátrafelé menve kezdik meg a munkát, 
minek következtében sok palántát azon sors ér, hogy 
épen olyan helyre kerül, hol az ültető már jó keményre 
tapodta lábával a földet, miután pedig a hosszú nyurga 
növény számára, hogy az megálljon, jó mélyre kell csi­
nálni a lyukgatófával a lyukat, s hozzá ugyan e célból 
jól oda kell nyomni a földet is a lyukgató fával, főleg 
ha kissé kötöttebb a talaj, melybe a palánták ükettet- 
nek, azok oly keményen betemettetnek, mint ha csak 
befalazva volnának. Csoda e azután, ha egy ily módon 
beültetett káposztaföldben mindaddig csak alij; hogy 
lengenek a i iültetett p lánták, a mig egy jó kiadó eső 
a földet annyira fel nem lágyítja körülöttük, hogy uj 
gyökereket képesek létrehozni, sa mig azután a bekö­
vetkező kapálás következtében a növényeket a levegő 
s meleg behatása vidorabb életre nem éleszti.

Ily módon a növények kifejlődése gyakran hosszú 
időre vissza lévén vetve, ha csak kissé kedvezőtlenebb is 
az ősz utója, a káposztatermés rendesen silányul üt ki.

Mennyivel máskép néz ki egy oly káposztaföld, 
mely a palánta ágyban ritka állású, s ennélfogva erő­
sen kifejlett s erős gyökérzetű palántákkal ültettetik 

I be, főleg ha azok gyökerükön egy pamat földdel ültet-



tetnek el, s az ültetésnél azok gyökeréhez csak szelíden 
s vigyázva nyomják az ültetők a földet. Igaz, hogy ek­
kor alig képes két ültető is annyit ültetni, mint külön­
ben egy, de azután az eredmény is egész más az ily 
munka után.

A palánta ültetésnél tehát igyekezni kell aznkat 
minél több földdel gyökükön kiszedni, s minél kevesebb 
növényt kell egyszerre kézbe venni, hogy azok levelei 
is minél kevésbé sérüljenek meg, vagy a mi még cél­
szerűbb, tegyük a palántákat egy kosárba s ebből egy 
gyermek által egyenkint adassuk az ültető kezébe. S 
ha az ültetés után hosszabb szárazság köszönt be, ak kor 
legalább egyszer jó erősen meg kell öntöztetni az el­
ültetett palántákat, ha biztos sikert akarunk elérni.

Az alább közlendő palántaültetés kissé körülmé­
nyesnek fog talán sokak előtt tetszeni, de aki azt egy­
előre csak kicsiben is megkísérli, meg fog ennek elő­
nyös voltáról azonnal győződni.

A mely földbe káposztát akarunk ültetni, annak 
természetesen jó erőben kell lenni s ezt még ősszel jó 
mélyen kell felszántani. Tavaszra aztán azt újra fel­
szántva s fogasolás által egészen oly porhanyóvá téve, 
akár a kerti föld, azt 4% láb szélességű ágyakra kell 
osztani, mire egy munkás az ágyakban egy bottal a pa­
lánták helyeinek megfeleléséhez fog, amit azért szük­
séges megtenni, hogy a növények egymástól mind egyenlő 
távolra legyenek, s hogy az ültető könnyebben végezze 
munkáját. Ez meglévőn, egy munkás egy kapát vesz 
kezébe, egy másik meg a kosarat a palántákkal. Az első 
munkás, a palánta előre kijelölt helyén egy gyenge ka­
pavágást tévén, a felvágott földet kissé felemeli, mire 
a másik munkás a jobb kezébe vett palántát, szivleve- 
lével napkeletre irányítva, oly mélyen helyezi a kapa 
vágás által készült gödröcskébe, a mennyire ezt a pa­
lánta szárának hosszúsága követeli, rendesen, hogy an­
nak gyökere m. e. 2 hüvelykre kerüljen a föld alá; 
az első munkás ekkor egy kaparántással visszaejtve a 
felvágott földet, a palánta a legszebben be van helyezve 
anélkül, hogy annak gyökere az ültetés által legkeveseb­
bet szenvedett volna. Sa palánta gyökerére hullott por­
hanyó föld szabad behatást engedvén a nedvesség, me­
legség s levegőnek, azok pár nap alatt mint vidor te­
nyészetnek indulnak.

Ha egy igy elültetett palántát, ha az időjárás ned­
ves és meleg volt, nehány nap múlva a földből kilm- j 
zunk, annak gyökerein már látni a begyökeresedésnek 
indulás jelét. S igaz, hogy igy ültetve a palánta ülte 
téskor egészen a földön fekszik, de néhány nap múlva 
az teljesen fölegyenesedik, mi által annak szára ugyan 
egy könyököt kap, de ez csak arra szolgál, hogy az 
még előbb és még szebben megfejesedik.

Ily módon három munkás, t. i. egy kapás, egy 
ültető és egy adogató, egy perc alatt 10 palántát ké­
pes elültetni; tehát 10 óra alatt mintegy 6 ezer palán­
tát, de a minek még ha csak felét végzik el, azt hisz- 
sziik meg lehet azzal mindenki elégedve.

ßugom ucm áfáidnál.
Osten veled immár én drága jo J)uc/om! 
tA viszontlátásig ott fenn: Osten veled! 
ülőre mentél csak, of! azt én jól tudom, 
ALekunk is ott lesz majd, l)ol néked van helyed. 
tA forgandó sors ég-lpajtotta kereke 
Alost a te nevedet lioza felszínre ép, 
tAz üti)ugrottaknak mig nem mindegyike 
ülőbb-utóbb szintén a te nyomodba lép.

fialyány orcádon a szelídség lelke ül,
S ismérőid előtt ez épen nem csoda;
OHszén szelíd lelked igaz jelképeid 
flelyeztc azt maga a jó Osten oda . . .
0K.em irigyléd solja a mások örömét,
Ali jajt s a konyát mind magadnak tartva meg . . . 
‘Csak akkor ljullalád a könyelí özönét:
Jia látnod kelle, más szegény, hogy kesereg !

tA jó anya vagy l)á hitves kötelmeit 
félj esitett ed-é te jobban, Ijivebben7 . . .
Jjihenöt tart méltán az ember-elme itt;
Alert vajmi nehéz jól Ítélnie ebben . . . 
cJ)e kinek a testvcr-szeretct érzete 
'Clyan magasztosan dobogtató szivét,
ALcm földi élv vada, mit akkor éreze : 
fia keblére voná magzatjait s hívét.

A lény asszony-koszorúd rövid tíz év előtt 
üp c napon tűztek fejedre fel ékül, 
tvímelyen a halál fagyos keze letört 
S mi tolunk elrabolt síri jegyeséül . . .
[De nem rabolta el legszebb ékességed — 
Alocsoktalan ragyog lelked tisztasága,
S még a sir ölén is ékít ni fog téged 
t,lz esküdött h'üség liliom-viraga.

kjl) boldog vagy! ki igy vényekkel ékesen 
jlagyljatád a földön lelked por-sátorát . . .
Xe nem, nem Ipáitól meg, csak alszol csendesen, 
Alig tisztult szellemed jobb honba szárnyal át.
Att vár epedve rád két kis szárnyas angyal 

tAkik megelőztek — piciny két gyermeked, 
Alig itt alant a más két kis ártatlannal 
Szerettid imáznak: áldott legyen neved!

üstén fut már veled cn dréiga jó húgom! 
tA viszontlátásig ott fenn: üstén veled!
Ülőre mentél csak, olp / azt én jól tudom,
ÖÜekünk is ott lesz majd, Ipol néked van Ipdycd . . . 
■Legven a hant könnyű, édes legyen almod, 
Szeráfok öröme legyen ébredésed . . .
S kiktől olyan tájon cselt itt megválnod — 
ügyiitt dicsérhessük az Irat ot véled!

Bajmok. Garay József.

Pattant 3^-ú..
Egy szomjazó korhely igy szólt egy úrhoz, kivel 

az imént ismerkedett meg:
— Mily nagy szerencse volna rám nézve, ha az 

úrral a „brúdert“ megihatnám.

első rangú vasmentes savanyúviz,
^lithium és bornátriumban gazdag forrás, orvosi 
^tekintélyek által a légző és emésztési szervek 
^hurutos bántalinainál rendelve; — kiváló szer a 
^ kösz vény-, hólyag- és vese-bajoknál. Korral hasz­

nálva igen kellemes ii<litö-ital.
JKP* Kapható ásványvíz-kereskedésekben s legtöbb gyógyszertárban.

20-3 Salvator-forrás-igazgatoság Eperjesen.
^Budapesten főraktár ÉDESKUTY L mái.
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*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé et a szerk.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos es kiadó: Bittermann Nándor.

A prigl.-szt.-iváni német-magyar tannyelvű köz­
ségi elemi népiskolánál előléptetés következtében üre­
sedésbe jött osztálytanítói állás betöltendő. — Ezen 
állomás évi járandóságai: 450 írt készpénz, 5 öl kemény 
tűzifa és megfelelő szabad lakás, kis kerttel.

Pályázók felszólittatnak, kellőleg felszerelt kér­
vényeiket folyó évi junius hó 10-ig a helybeli köz­
ségi iskolaszékhez beküldeni.

Prigl. Szt.Iván, 1883. évi május hó 10-én.

3-2 Az iskolaszék.

Házeladás.
A zombori zöldfa utcában fekvő 153. számú 

ház szabad üsézlsől eladó? esetleg 
egy vagy több évre bérbe kiadó. A feltételek 
megtudhatók a fenti számú házban. 3 — 2

Bács-Bodrogh t. e. vármegyék törvényha­
tósági tekintetes bizottságának folyó évi április 
hó 17-én tartott rendes közgyűlésében 70. közgy. 
sz. a. hozott határozatában megerősített Csan- 
tavér községi alapszabályokban foglalt segéd­
jegyzői állásra ezennel pályázat hirdettetik : vá­
lasztási határnapul f. év május hó 31-ének d. e 
8 órája tűzetik ki

Ezen segédjegyzői állással a következő évi 
javadalmazás van egybekötve:

i. készpénz fizetés 300 frt
2 lakbér fejében 60 »
3. egy negyed telek földnek haszonélvezete,
4. négy öl fütőszalma.
Felhivatnak tehát a pályázni óhajtók, hogy 

ezen állomás elnyerése végett a jegyző szigor­
latnak való letételéről szóló okmánnyal kellőleg 
felszerelt folyamodványaikat Csantavér község 
elöljáróságához f. é május hó 30-ikáig bezáró­
lag benyújtsák. "

Kelt Csantavéren 1883. május hó 15-én.

Hajdufi Károly, Szabó Ferenc,
községi jegyző. biró.

WATTOS!

f.gíisztabb egvenyes

SMMm-W
legjobb Asztali-és üdítő ital,

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, gége bajoknál, 
gyomor-és hólyag hurutnál.

EDECSEK (az emésztés elősegítésére).
Matton! Henrik, Karlsbadban (Csehország).

Zombor 1883. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájából.

KLINGrL & BAUMANN in WIEN.

I lv£esszels-tó I

-=( Uj optikai zsebszerszám ) _
turisták, hegyi és tanyai lakók stb. számára.
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3—4 órányira 
tisztán s világo­

san elmutat I
Ezen nj találmányi! messsslátó 

két optikai lencséből áll, melye­
ket bármely sétapálcára ráerősithetni 

__ s melyek aránylag jelentékenyen job­
bak az eddigieknél. Ezért köztetszésre is találtak és 
szabadban sétálóknak nélkülözhetlenek. Arak . 
yqr Messzelató (tokban) zsebre dugható » ..», nno- 
mabb 17», legfinomabb, nagyobb lencsével . . -•»«.

BarOSCOp biztos és megbizható idomutato & trt,
finomabb kiállításban ......................

Bormérő, mellyel a bor jobb vagy gyengébb 
minőségét rögtön fölismerhetni . . kp
sß/T" Pioscop. Uj szabadalmazott tejmerő, a tej minő­
ségének rögtöni felismerésére................................. * *
Iff- Fürdőhévmérő (uj fajt.), hideg ég meleg, ki­
vált gyerrnekfürriök számára . ... 4» T»0 kr.
Sßf - Kis ritkafinom ZSeb-mtkrOSkop kitűnő jó, 45,
75 kr., nagyobb..................... 3 frt, 4'50, 6 »0 kr.

Kis csavar gőzösök teljes utánzat, gőzerővel 
hajtható minden vízmedencében . . 3 50, (5, 12 frt.

Használati utasítás minden darabhoz ingyen. 
Ismétel adók nagybani rétéinél gyári áron kapják. 

Szétls-ü-ld-és -a.tá.n.x7-éttel:

Klingl & Baumann Wien I Jegettfiofístrasse Hp.3.
ipf uj képes árjegyzék 200 szép illusztrációval „csupa 
újdonság“ 15 krnvi bélyegért bérmentve küldetik.
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Á Bács-Bodrogl megyei r. i kántor urak
'líflíM fi ml in ék el

Egy 30 éves, szolid jellemű s példás erkölcsi! 
férfi ajánlkozik egy évi tartamra kántor-gyakornok­
nak. Az illető az orgona iskolának szabályai szerint 
minden éneket képes hiba nélkül lejátszani s csak azért 
óhajtana gyakornokoskodni, hogy magát a kántorság- 
ban teljesen kiképezze. — Az illetőnek van saját uj 
harmoniuma. Agj nemű és mosásról önönmaga fog gon­
doskodni s csak teljes kosztot és havi két forint fize­
tést kiván. Állomását ez évi július 10-én elfoglalhatja. 
Bővebb felvilágosítással szolgál: 3 — 3

kántorlanitó Újvidékén a szt. Rőkusnal.

» y: (Z)

2780. sz. 
tkvi 1883.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kulai kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogv a hudsághi takarék pénztár végre 
hajtaténak Mayer Vendel hódságit! lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 200 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a kulai kir. jbíróság területén 
levő, és a hodsághi 622. sztjkvben A. I a. foglalt 242 b 
hr. sz. házhelyre az árverést 700 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1883 évi július hó ZO-ik nap­
ján délelőtti 10 órakor Hodságh községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
iron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá 
rmk 10% át vagyis 70 ftot készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 
évi november Bén 3333 sz a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-aban kijelölt ovadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t 
c. 170. $j-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
atszolgaltatni •

Kelt Kulán 1883. évi april hó 27-én a k 
rosag mint telekkönyvi hatóságnál.

SzitojüsoTrits,
___________________ kir. aljbiró.
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